



Бичурский ХЛЕБОРОБ

Районная газета

Издается с 1935 года

Пятница, 10 июля 2009 года

№ 54-55 (7428-7429)

• 12 ИЮЛЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ

Поздравляем!

День российской почты является одним из самых молодых профессиональных праздников в нашей стране, установленный Указом Президента Российской Федерации в 1994 году.

На протяжении столетий почта была и остается надежным посредником в межчеловеческом общении. И сегодня, в век стремительного развития информационных технологий и средств связи, почтовая связь не утратила своего значения, оставаясь самым доступным и популярным видом коммуникации.

Сегодня в почтовой отрасли трудятся замечательные люди, душой и сердцем прикипевшие к своему непростому и ответственному делу, преданные нелегкой профессии почтовика.

С праздником вас, дорогие работники и ветераны почтовой связи. Благодарим вас за добросовестный труд и преданность профессии. Крепкого здоровья вам и вашим близким, успехов, благополучия и счастья!

Виталий Калашиков,
глава МО «Бичурский район»,
Петр Попов,

председатель Совета депутатов МО «Бичурский район».

Из династии почтальонов



К Надежде Георгиевне Канюк, почтальону из Еланского отделения почтовой связи, односельчане относятся с большим уважением, потому что человек она ответственный, к тому же почтальон в третьем поколении. Ее мама Лидия Георгиевна Скуратова и бабушка Ефросинья Дмитриевна Борисова, в зной и стужу, в дождь и слякоть, за долгие годы исходили все село.

Надежда получила в Улан-Удэ специальность кассир-продавец, после учебы приехала в 2001 году в родную Елань, и ей предложили освободившееся место почтальона. Конечно, она

сразу согласилась, ведь эта работа была знакома ей с детства. «Работать почтальоном мне очень нравится, - говорит Надежда, - я настолько привыкла за эти годы, что просто не представляю себя на другом месте».

Участок у Надежды большой - более 120 домов. Ежедневно в каждый нужно зайти - принести пенсию или другие выплаты, которых около 9 видов, доставить корреспонденцию, выписать газеты и журналы. А также предложить конверты и открытки, принять плату за электроэнергию, за взятые в кредит (под пенсию) продукты в почтовом магазине.

После работы Надежда с удовольствием хлопотет по дому для любимой семьи - мужа Вячеслава Викторовича, он трудится в СПК «Еланский», и двух очаровательных 4-х летних дочурок-двойняшек Ирины и Алины. В свободное время Надежда увлекается вязанием на спицах и крючком, а также кулинарией. Выскивает в журналах интересные, оригинальные рецепты блюд, которыми балует своих домашних.

Недавно Надежда Георгиевна стала победительницей районного конкурса почтальонов. Это еще раз подтверждает ее высокий профессионализм. А на днях она защищала честь нашего района в аналогичном республиканском конкурсе и выступила очень достойно.

Тамара Савельева.

Бичуряне предпочитают местную газету

Закончилась подписка на периодические издания на второе полугодие 2009 года. Об ее итогах рассказывает инструктор по подписке Бичурского почтамта **Наталья Никитовна Афанасьева**:

- Нужно отметить, что подписка на периодическую печать падает. Если во втором полугодии 2008 года жители нашего района выписали 7060, то в этом году - 6590 экземпляров. Почти в два раза снизилось количество выписываемых журналов с 1022 до 600. Причины в их высокой стоимости - от 300 рублей за полугодие и выше, а периодичность всего один раз в месяц.

Немного сдали позиции по сравнению с аналогичным периодом прошло-

го года республиканские газеты «Пятница», «Номер один».

Лидер подписки - районная газета «Бичурский хлебоборо» - 2600 экземпляров, а во втором полугодии 2008 года ее выписывали 2320 человек. Далее идут республиканские газеты «Пятница» - 560, «Номер один» - 166, «Информ-Полис» - 136 экземпляров. Из центральных газет больше всего подписчиков у «АиФ» - 129 человек.

В основном жители нашего района выписывают по одному, реже по 2-4 издания. А самым активным подписчиком признана бичурянка Нина Георгиевна Лихачева, повар столовой БСОШ № 1, которая выписала 14 периодических изданий.

Подготовила Тамара Савельева.

• АНОНС

Состоится «Прямая линия»

Дорогие читатели! 23 июля с 10 до 11 часов в редакции газеты «Бичурский хлебоборо» состоится «Прямая линия» с первым заместителем главы МО «Бичурский район» **Андреем Устиновичем Слепневым**. Тема разговора - социальное развитие района.

Свои вопросы вы можете задать по телефону: 41-2-62.

Предварительные вопросы принимаются по телефонам: 41-9-16, 41-3-14 или по e-mail: bhlebobor@mail.ru

Новости «Единой России»

× 30 июня состоялось заседание Совета сторонников Бичурского отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». Председателем Совета сторонников избрана Кустова В.Ф. - руководитель отделения по Бичурскому району УФК по РБ.

× Бичурское местное отделение партии «Единая Россия» по результатам рейтинговой оценки деятельности местных отделений и итогам избирательных кампаний 2007-2009 гг. заняло 3 место среди местных отделений Бурятского регионального отделения. Первое место у Иволгинского района, второе - у Хоринского.

• КАНИКУЛЫ

О летнем оздоровлении детей

По данным специалиста республиканского агентства по делам семьи и детей **Анны Николаевны Унагаевой**, в настоящее время идет первая смена в стационарном лагере «Спутник», где отдыхают 30 детей. Впереди еще две смены. Также на базе 14 школ района работают лагеря дневного пребывания, планируется открыть палаточные лагеря. Санаторно-курортное лечение в детских лагерях Бурятии получат 85 ребят из нашего района.

Летним оздоровлением будут охвачены практически все школьники, а особое внимание уделяется детям, находящимся в трудной жизненной ситуации и из семей малоимущих граждан.

Подготовила Тамара Савельева.

• В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РБ

Контрафакту - надежный заслон

В результате совместного рейда Бурятских таможенников и милиционеров по торговым точкам Улан-Удэ была изъята обувь, незаконно маркированная товарным знаком «ЕССО», возбуждены два дела об административных правонарушениях.

Таможенники пытаются предотвратить попадание подобных товаров в торговые точки республики. Так, в конце июня текущего года, на станции Наушки при проведении таможенного оформления товаров были обнаружены футболки из хлопчатобумажной ткани, маркированные товарным знаком «LEVI'S», «ADIDAS», рубашки мужские клетчатые с длинным рукавом, маркированные товарным знаком «WRANGLER» - всего 36 единиц товара. Они были спрятаны в межпотолочном пространстве нерабочего тамбура, межпотолочном пространстве багажной ниши, межпотолочном пространстве туалета, в мусорном баке. Чтобы достать все эти вещи понадобилось

открыть специальным ключом двенадцать замков. Хозяйкой вещей оказалась гражданка Монголии, которая пыталась провезти их с целью реализации в России. В отношении ее возбуждено дело об административном правонарушении.

Всего же с начала этого года бурятскими таможенниками задержано 10248 единиц контрафактной продукции. В настоящее время в суде находится 18 дел об административных правонарушениях по ст. 14.10. КоАП «Незаконное использование товарного знака» в отношении 685 единиц контрафактной продукции, которая была изъята таможенниками.

Видеоматериалы, снятые на дне Байкала, пополнят экспозицию Байкальского музея ИНЦ СО РАН

Отснятые в ходе экспедиции «Миры на Байкале» видеоматериалы лягут в основу экспозиции в Байкальском музее ИНЦ СО РАН, сообщил директор Байкальского музея ИНЦ СО РАН, кандидат географических наук Владимир Фиалков.

Первые пятичасовые съемки фильма прошли 30 июня у западного берега Байкала в районе каньона Бегул. Три камеры, установленные на глубоководный аппарат «Мир-2», зафиксировали весь маршрут движения участников экспедиции.

В планах ученых - проводить погружения с камерами каждые два дня. Всего до сентября 2009 года пройдет около 30 погружений. На борту баржи обеспечения подготовлено специальное хранилище на четыре терабайта (4 096 гигабайт) для переноса информации с видеокамер.

По словам Владимира Фиалкова, камеры, способные выдерживать большое

давление, которое наблюдается на глубине 2 400 метров, были протестированы 28 июля в лаборатории, а в ходе реального погружения на глубину 1109 метров показали себя хорошо.

Осенью видеоматериалы будут доступны в Фонде содействия сохранению озера Байкал, который организовал и профинансировал экспедицию, а также в Байкальском музее в составе экспозиции «Виртуальное погружение на дно Байкала», имитирующей подводную лодку с девятью иллюминаторами. В основе действующей экспозиции легли съемки 1991 года.

Пресс-служба Президента и Правительства РБ.

• СПАРТАКИАДА ПЕНСИОНЕРОВ

Спорту все возрасты покорны

В Бурятии впервые прошла спартакиада пенсионеров. Она впечатляла количеством участников – на нее прибыли 22 команды, в которых насчитывалось более пятисот пенсионеров в возрасте от 55-ти до 82-х лет.

Для участия в этом спортивном мероприятии приехали даже ветераны из отдаленного Окинского района, преодолев расстояние в 1100 километров. На спортивный праздник прибыли гости из Москвы, Иркутска, Читы. А в результате участия в спартакиаде команды города Дархан из соседней Монголии, она получила статус международной.

Спартакиада проходила на гостеприимной кяхтинской земле. Сюда пенсионеров любезно пригласил глава Кяхтинского района, председатель Совета глав районов республики Валерий Жамсуевич Цыремпилов. Два года назад Кяхта принимала у себя участников и гостей республиканских сельских спортивных игр. А их насчитывалось более полутора тысяч человек. Так что у кяхтинцев есть хороший опыт. К тому же, для проведения соревнований имеется отличная материально-спортивная база. Всех прибывших удачно разместили, организовали хорошее питание.

У кого же родилась идея проведения такого спортивного праздника для пенсионеров? Инициатором этого стала председатель Бурятского регионального отделения общероссийского общественного объединения «Союз пенсионеров России» (СПР) Вилия Алсантьевна Агалева, которая очень многое делает для людей пожилого возраста. О задуманном она рассказала управляющему Пенсионным фондом России по Бурятии, депутату Народного Хурала республики Евгению Казаковичу Ханхалаеву. Он поддержал ее идею. Потом ее одобрили Президент и Правительство Бурятии. А в последствие к осуществлению этого мероприятия также подключились министерства здравоохранения, социальной защиты, Республиканское агентство по физкультуре и спорту и, конечно же, администрация муниципального образования «Кяхтинский район».

Открытие спартакиады прошло организованно, торжественно, интересно. По мнению участников, даже при открытии

республиканских сельских спортивных игр такого не было.

Программа спартакиады включала семь видов спорта: волейбол, настольный теннис, дартс, прыжки в длину с места, метание мяча, стрельбу из лука, шахматы. В спартакиаде приняла участие и команда пенсионеров Бичурского района. Ее возглавил председатель Совета ветеранов, он же капитан команды Константин Евсеевич Малыгин. Из уважения к нашим участникам соревнования назовем их поименно. Это Даши Цыбикович Цыбиков из Среднего Харлуна, Юлия Юмжаповна Шоймполова из Шибертуя, Молон Батомункуевич Батомункуев из Потанино, Виктор Николаевич Молчанов и Тамара Васильевна Митапова из Малого Куналея, Иосиф Акимович Разуваев из Окино-Ключей, Кузьма Исаевич Перелыгин, Виктор Давыдович Григорьев, Василий Васильевич Рудаков, Евдокия Прокопьевна Селифонтова, Татьяна Филатьевна Гнеушева из Бичуры. Самому старшему члену команды 78 лет, младшему – 55. Руководство района представлял председатель районного Совета депутатов Петр Александрович Попов.

Спартакиада проходила в течение трех дней. Наша команда приняла участие во всех видах соревнований, предусмотренных программой. В состязаниях по дартсу она заняла третье место и была награждена кубком и дипломом третьей степени. Хорошие результаты за шахматной доской показала Ю.Ю. Шоймполова. В.Д. Григорьев неплохо метнул мяч. Капитан команды играл в волейбол, участвовал в прыжках в длину с места. В общем командном зачете команда пенсионеров Бичурского района заняла 13-е место, как говорится, золотую середину в общем числе 22-х команд-участниц. Победителями спартакиады стали пенсионеры Иволгинского района. На втором месте – селенгинцы. Заиграевцы завоевали третье место. У пенсионеров дружественной Монголии 20-е общекомандное место.



На спартакиаду были приглашены Председатель Народного Хурала РБ М.М. Гершевич, заместитель Председателя Правительства республики Б.Г. Бальжиров, исполнительный директор общероссийского общественного объединения «Союз пенсионеров России» Н.В. Чеботарев (г. Москва), управляющий Отделением Пенсионного фонда России в Забайкальском крае С.П. Пищерский (г. Чита), мэр города Улан-Удэ Г.А. Айдаев, министр социальной защиты населения Н.Н. Хамаганова, председатель БРО партии «Единая Россия», председатель Комитета Народного Хурала В.А. Павлов, член правления БРО СПР И.А. Анташкинова, председатель республиканского общества инвалидов В.С. Брыков, заместитель председателя Иркутского Отделения СПР Г.Ф. Иогансон и другие официальные лица.

Для участников и гостей была разработана и подготовлена разнообразная интересная культурная программа. На Центральной площади г. Кяхта творческие коллективы Кяхтинского района дали большой праздничный концерт. Участники посетили Кяхтинский краеведческий музей имени В.А. Обручева, дацан «Балдан-Брэйбун», памятные места города, ознакомились с историко-архивной выставкой «Кяхта – прошлое, настоящее, будущее...». Для любителей была организована дискотека.

Отзывы о спартакиаде, ее организаторах у участников, болельщиков, гостей самые добрые и теплые. Первый блин

не оказался комом. Они надеются, что в дальнейшем это важное спортивное мероприятие станет традиционным. Пенсионеры республики так соскучились по большим мероприятиям, общению со своими сверстниками из разных уголков Бурятии, что им просто необходимы подобные встречи.

А вот что говорит о прошедшей спартакиаде председатель районного Совета депутатов П.А. Попов:

- Передать словами то, как кяхтинцы подготовились к этому важному мероприятию, на каком высоком уровне все было организовано, как прошла спартакиада, просто невозможно. Это надо было видеть и почувствовать на себе. Одним словом - здорово! От имени всей нашей команды, от болельщиков хочется сказать большое спасибо руководству БРО «Союз пенсионеров России», Правительству республики, всем, кто поддержал эту инициативу и помог внедрить ее в жизнь. Особую благодарность хочется выразить главе Кяхтинского района Валерию Жамсуевичу Цыремпилову и его команде за теплый и радушный прием.

Но главную признательность я выражаю нашим славным пенсионерам, принявшим участие в спартакиаде и показавшим неплохие спортивные результаты. Желая им крепкого здоровья, счастья, долголетия. Будьте всегда такими активными и жизнерадостными.

*Подготовил Лука Луговской.
На фото из архива Петра Попова
команда Бичурского района.*

• В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РБ

**Байкальский экономический форум
станет значимым событием в жизни Бурятии**

На очередном брифинге в Правительстве РБ для республиканских СМИ министром экономики Бурятии сделано сообщение о подготовке международной экономической конференции «Роль Сибири и Дальнего Востока в глобальном развитии» в рамках Байкальского экономического форума, который пройдет в нашей республике 8-10 июля.

О значении и статусе конференции Байкальского экономического форума свидетельствует список ее участников, насчитывающий более 300 человек. Среди них - председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Сергей Миронов, заместитель председателя Правительства РФ - министр финансов Алексей Кудрин, министр регионального развития России Виктор Басаргин, министр экономического развития Российской Федерации Эльвира Набиуллина и другие известные и уважаемые в России люди. Всего ожидается приезд в Улан-Удэ руководителей 18 федеральных министерств и ведомств.

Также свои заявки на участие в мероприятиях БЭФа прислали 44 представителя зарубежных стран - Монголии, Кореи, Японии и других. Международный Байкальский экономический форум привлекает их, прежде всего, возможностью напрямую обсудить с местными органами государственной власти, структурами и предпринимателями возможность сотрудничества в различных областях экономики, создания совместных предприятий и вложения инвестиций в перспективные проекты.

Главной задачей, которая будет решаться в ходе работы конференции, - поиск путей решения основных проблем экономики и социальной сферы в период мирового финансового кризиса. Также большое значение для нашей республики будет иметь обсуждение вопросов развития Байкальской природной территории. Дело в том, что в настоящее время в федеральных органах государственной власти и на местах идет согласование закона «О зонах территориального развития», предоставляющего большие права и возможности некоторым субъектам РФ. Правительство Бурятии предпринимает большие усилия, чтобы войти в состав этих регионов со своим пилотным проектом развития Байкальской природной территории.

Также в рамках Международного Байкальского экономического форума планируется открытие регионального инвестиционного форума, на котором будут представлены основные проекты республики, г. Улан-Удэ и органов местного самоуправления Бурятии на общую сумму более 100 млрд. рублей.

Один из основных вопросов предстоящего форума - туризм. Ему будет посвящена международная конфе-

ренция «Устойчивое развитие туризма», в которой примут участие руководители ведущих российских и зарубежных турфирм. Итоговыми моментом этой конференции станет выставка-ярмарка туристических путевок в этнографическом музее народов Забайкалья, которая будет сопровождаться большим и красочным гала-концертом и массовым гулянием жителей г. Улан-Удэ и гостей республики.

Еще одно неординарное событие, которое ожидается в рамках Международного Байкальского экономического форума, - символическая закладка камня Особой экономической зоны туристско-рекреационного типа на Байкале тремя первыми официальными резидентами этой турзоны, уже приступившими к работе.

По мнению министра экономики РБ, проведение Международного Байкальского экономического форума будет способствовать осуществлению социально-экономических проектов республики через их включение в соответствующие федеральные программы, повысит имидж Бурятии на российском и международном уровне как перспективного региона в плане вложения инвестиций, поможет продвижению местных товаров и продукции на межрегиональные и международные рынки.

*По сообщению пресс-службы
Президента и Правительства РБ.*

«Пятница».

Женщина высокого полета

У одной из самых известных деятельниц района, активной и деловой женщины Антонида Григорьевна Фомина – юбилей, а значит, самое время оглянуться назад, вспомнить о былом, подвести итоги, наметить планы на перспективу.



Готовясь к юбилею, она просматривала фотографии и в памяти, как яркие всполохи, вспыхивали те или иные мгновения жизни. Вот она молоденькая с двумя косичками у цветущей черемухи. Местный фотограф снял ее на самом первом самостоятельном мероприятии – Дне животноводства. Уже три десятка лет прошло с того времени, как выпускница Улан-Удэнского культпросвет училища появилась в Узком Луге. Девушка была молода, неопытна, но страсть как энергична, амбициозна. Первым делом она навела в клубе чистоту вместе с техничкой, открыли служебные комнаты. В начале в клуб зачастила детвора, с новой тетей заведующей было интересно. Она многое умела сама: смастерить сказочную фигуру из заброшенной коряги, вылепить что-нибудь необычное из пластилина или теста. Как-то Антонида задумала создать музей, сказано – сделано.

По заданию парткома обеспечивали культурное обслуживание всех животноводческих точек, полевых станков. Вспоминая о тех, годах Антонида Григорьевна рассказывает: «Мне везло на хороших людей, которые понимали, поддерживали, помогали. Это управляющий Узколугским отделением Павел Трифонович Разницын – настоящий руководитель, коммунист, строгий, верный слову, требовательный. Как не вспомнить добрым словом ныне покойных библиотекаря Валентину Петровну Тетерину, секретаря парткома Михаила Исаевича Дулянинова, ныне здравствующего директора Федора Ермиловича Ефимова. Туго мне пришлось бы без поддержки этих людей».

С V съезда работников культуры Бурятской АССР в г. Улан-Удэ в ноябре 1986 года она приехала заслуженным работником культуры БурАССР. Антониду Григорьевну заметили, решили выдвинуть ее кандидатуру секретарем парткома вновь образованного совхоза «Буйский». Что сказать, работы оказалось много, практике партийного строительства нужно было учиться и учиться. И эту очередную проверку на прочность и силу духа она выдерживает с честью. Затем следует другое партийное поручение – возглавить исполком Узколугского сельского Совета. Объем работы все такой же большой, но круг обязанностей вроде знакомый.

Территории динамично развивались, не отставали и организации социального блока. Она отдавалась работе с присущей ей добросовестностью и трудолюбием. Но тут верх взяли семейные обстоятельства. Приходилось уезжать на работу на целый день, и вечером являться домой «выжатой как лимон», по другому не

могла. Между тем подрастали дети, сын и дочь требовали внимания. И муж выражал крайнее недовольство постоянным отсутствием жены. В это же время освободилась должность заведующей детским садом «Ягодка».

Снова перед ней новое дело. И опять Фомина впрягается в работу, не считаясь со временем, не щадя себя, много и упорно, на совесть, чтобы доказать, что не случайный она здесь человек. Доказала. Сегодня детский сад «Ягодка» – единственное дошкольное учреждение, располагающееся в малом селе и выдержавшее все испытания. Более того, детское дошкольное учреждение является центром культуры социальной жизни на селе. И не только потому, что заведующая – староста, просто не умеет она по-другому. Посмотрите как чисто и уютно в «Ягодке». Уголок экологии, уголок хозяйшки, театральная студия и изостудия. И все это не для красоты, не для комиссий, а для того, чтобы дети умели беречь и ценить окружающую нас природу и мир.

Одним из главных составляющих успешной деятельности Антонида Григорьевна в том, что она постоянно учится. Окончила ВСГАКИ, часто бывает на курсах совершенствования работников дошкольного образования. Недаром имеет звание «Почетный работник общего образования Республики Бурятия».

И еще об одном увлечении нашей героини. Сколько живет в Узком Луге, столько же и сотрудничает с районной газетой «Бичурский хлебороб», где и были опубликованы ее первые очерки о детях войны. Она нашла свою незанятую «нишу» в документальной прозе о Великой Отечественной войне и открыла столько новых судеб. В отзыве к ее книге «Подранки» Нелли Дмитриевна Коробенкова отметила: «Антонида Григорьевна собрала истории своих героев под одну обложку, и из разрозненных рассказов, как из кусочков цветного стекла, воссоздана картина страданий и мужества малолеток, матерей, дедов и бабушек, не давших им умереть в «сороковые роковые».

После выборов 2008 года она снова депутат поселения, более того – председатель Совета депутатов поселения, староста своего малого села. И снова у нее дел невпроворот, снова она занимается такой нужной и важной деятельностью, как переустройство родного села, решает насущные вопросы избирателей. К тому же она является секретарем первичной организации ВПП «Единая Россия», ведет большую партийную работу. А совсем недавно А.Г. Фомина возглавила районный филиал республиканской общественной организации «Женщины Бурятии». И в этом качестве занимается многочисленными вопросами семьи, материнства и детства.

Как-то решили огородить кладбище. Так староста организовала не только рабочих на ремонт, но и горячее питание. А как известно, дружно всей деревней – все всегда под силу. Сколько лет, в руководимом ею детсаду, проходит акция «Помоги детям». Игрушки, мебель – всем, чем могут, помогают своим детям жители села. Она много и плодотворно трудится в методических объединениях среди дошкольных учреждений.

Церковь Святой Парасковьи-пятницы – покровительницы Узкого Луга – еще одна ее забота. Когда-то повальное пьянство среди сельчан, а на этом фоне и участвовавшие преступления, заставили ее призадуматься о том, что возвращение к вере, духовности, нравственности – вот главное сегодня. И сами сообща реконструировали церковь, провели марафон. На собранные средства удалось многое сделать. Но увя, предстоит еще больше. Поэтому без усталости посещает Фомина кабинеты высокопоставленных спонсоров с просьбой о помощи.

А еще Антонида Григорьевна хозяйка дружной семьи. Вместе с мужем Александром вырастили двоих детей, с годами их семья стала больше – появилось трое внуков.

«Как же она везде успевает?» – спросит читатель. По ее словам, нужны две вещи: дисциплина и желание работать на результат.

Не смотря ни на что, Антонида Фомина остается оптимистом и любит жизнь. И в этом она вся – неунывающая, жизнелюбивая, не останавливающаяся на достигнутом.

Светлана Абудеева.

Жизнь, преданная делу

В 1976 году в Бичурском районе развернулась большая по тем временам стройка – Бичурская оросительная система. Меня, начинающего работника аппарата райкома партии, направили готовить вопрос на заседание бюро «О состоянии и ходе строительства оросительной системы». Созваниваюсь с секретарем партбюро, еду. Встречает меня высокий, крепкого телосложения мужчина с пышной шевелюрой, представляется. Так произошло мое первое знакомство с Павлом Александровичем Михайловым, которое длится уже более тридцати лет. Наше знакомство, несмотря на солидную разницу в возрасте, переросло в дружбу.

Жизнь Павла Александровича, как и у многих его ровесников, была полна горя, лишений и трудностей. Война рано сделала Павла и его сверстников взрослыми, возложила на их хрупкие детские плечи тяжелые обязанности старших братьев и отцов, ушедших на фронт. Подростком он начал свою трудовую деятельность в колхозе. Самая первая и самая дорогая награда – медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».

Молодого парня в 1948 году направляют на учебу в Селенгинск, после окончания курсов, до призыва в армию, он работает участковым механиком в Окино-Ключевской МТС. Колесит по полям, полевым станам, организует ремонт техники в горячие дни посевной и уборочной кампаний, в зимнее время организует подготовку механизаторских кадров.

Почти четыре года отдал Павел Александрович службе в армии на далеком Сахалине. И там он продолжал учиться. Окончил курсы наземных авиамехаников по обслуживанию боевых самолетов. После демобилизации снова возвращается к любимому делу, снова колесит по бескрайним полям колхозов.

В 1955 году по стране прокатилась волна ликвидации МТС. В это время его назначают в Хоронхойский трест №2 ведущим механиком базы, затем переводят на должность начальника механизированной базы СМУ-8. Работая, он продолжает учиться, заочно оканчивает индустриальный техникум Восточно-Сибирского совнархоза.

Вернувшись в родную Бичуру в 1965 году, Павел Александрович начинает преподавать машиноведение в Бичурской средней школе №1. В эти годы он делает свой самый ответственный шаг – вступает в ряды коммунистической партии, своим идейным убеждениям он верен до сегодняшнего дня.

Огромное строительство 60-х-70-х-80-х годов требовало много квалифицированных кадров. В районе создавались передвижные механизированные колонны, где нужны были прорабы, инженеры, механики, квалифицированные рабочие. Павла Александровича переводят в систему мелиорации в Бичурскую ПМК Бурводстроя. Это были годы полные трудовых свершений и многих изменений в личной жизни. Работа, семья, учеба в сельскохозяйственном институте, а затем и партийная работа поглотили его целиком. Растет профессионализм, компетентность, накапливается опыт работы, а вместе с ними и личный авторитет, уважение односельчан, товарищей по работе.

В 1983 году Павлу Александровичу предложили работу инспектором Гостехнадзора по Бичурскому району. Новая должность захватила его новизной и масштабом. Он добивается того, что вскоре Бичурский район становится передовым в республике по хранению и использованию техники. Неоднократно Михайлов отмечается почетными грамотами и дипломами Бурятгостехнадзора. В хозяйствах района созданы машинные дворы, где на линейке готовности стройными рядами под навесами хранится готовая к эксплуатации техника сельскохозяйственного назначения.

В 1994 году Павел Александрович уходит на заслуженный отдых, имея за плечами трудовой стаж в 50 лет. За многолетний труд он награжден медалями и дипломами, почетными грамотами разных уровней.

Но больше всего он снискал за свою долгую жизнь любовь и уважение своих детей и внуков, которых они с Анной Алексеевной вырастили, выучили и продолжают поддерживать до сегодняшнего дня.

Я с глубоким уважением отношусь к Павлу Александровичу, как к старшему товарищу, к его полноценно прожитой трудовой жизни во имя общества, семьи, детей и внуков. В день его 80-летия хочу пожелать крепкого здоровья, долголетия и дальнейшей счастливой жизни.

Константин Малыгин,
председатель Совета ветеранов
Бичурского района.

Прививаться необходимо своевременно

Одной из основных мер в борьбе и профилактике с инфекционными заболеваниями является иммунизация.

Иммунизация является проверенным инструментом борьбы с болезнями и даже их ликвидации. Благодаря кампании иммунизации, проведенной Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) в 1967-1977 гг., была ликвидирована натуральная оспа. К началу проведения этой программы болезнь угрожала 60% населения мира, от нее умирал каждый четвертый заболевший человек. В пределах досягаемости и ликвидация полиомиелита. В борьбе со многими инфекционными болезнями у детей основной мерой, радикально воздействующей на эпидемический процесс, являются профилактические прививки. На сегодняшний день в России в рамках обязательного календаря прививок проводится вакцинация детей против гепатита В, дифтерии, столбняка, коклюша, полиомиелита, кори, краснухи, эпидемического паротита, туберкулеза и гриппа. В результате планового охвата детей и взрослых профилактическими прививками против инфекционных заболеваний стабилизирована эпидемиологическая ситуация по вакциноуправляемым инфекциям.

Иммунизация вступает в новую эру технологии, что позволяет создать новые и улучшенные вакцины. Научно доказано, что привитые дети в 90% случаев не заболевают вовсе, а если и заболевают, то в легкой форме и без осложнений.

Как действуют вакцины?

Обычно вакцины снабжают иммунную систему безвредными копиями антигена: фрагментом поверхностной оболочки бактерии или вируса, на который иммунная система реагирует как на «чужеродный». Вакцина может также внедрить в организм неактивную разновидность токсина-яда, вырабатываемого бактерией для того, чтобы организм выработал защиту против него. Как только антиген обнаружен иммунной системой, белые кровяные клетки, называемые В-лимфоцитами, начинают вырабатывать протеин, называемый антигеном, который предназначен для прикрепления именно к этому антигену. Производится много копий этого антигена. В случае настоящего инфицирования этой болезнью вырабатывается еще больше антител, которые, по мере их прикрепления к намеченным целям, могут непосредственно заблокировать активность штамма вируса или бактерии и тем самым победить инфекцию. Иммунные системы обладают способностью «запоминать» - при воздействии на них определенной бактерии или вируса они сохраняют иммунитет от нее на годы, десятилетия или даже на всю жизнь и, следовательно, готовы победить последующую инфекцию и сделать это быстро.

Вакцины существуют в различных формах. Инъекционная вакцина представляет собой убитый целый вирус, пероральная вакцина - живой ослабленный вирус. Вакцины от кори и других детских болезней, таких как свинка, краснуха, представляют собой живые аттенуированные (ослабленные) вирусы. Вакцины от дифтерии и столбняка состоят из токсинов, которые были «инактивированы». Вакцины от гриппа часто состоят из убитых, «разрушенных» вирусов. Часто вакцины вводят в виде комбинации антигенов. Наиболее широко применяе-



мыми комбинированными вакцинами являются вакцина от коклюша-дифтерита-столбняка (АКДС); вакцина от коклюша-дифтерита-столбняка-гепатита В (АКДС-Геп В).

Не надо бояться прививок

Следует напомнить о грозных осложнениях после инфекций, это пневмония после перенесенной кори; осложнения со стороны сердца или удушье после дифтерии; бесплодие у мальчиков после эпидемического паротита; цирроз и рак печени после вирусного гепатита; паралич конечностей после полиомиелита и в худшем случае - летальный исход. Многие родители боятся поствакцинальных осложнений, но это ошибочное мнение, так как риск развития таких осложнений крайне низок (от 1 случая на 300-500 тысяч привитых вакциной с коклюшным компонентом до 1 случая на 15-40 миллионов привитых полиомиелитной вакциной). Для предотвращения поствакцинальных реакций и осложне-

ний, перед проведением прививки каждого ребенка осматривает врач и дает разрешение на проведение прививки. Прививки проводятся в отдельном прививочном кабинете медицинского учреждения, где соблюдаются все условия для безопасной иммунизации, используются одноразовые шприцы. Медицинские работники, проводящие прививки, имеют прививочные удостоверения, свидетельствующие о прохождении специальной подготовки по вопросам иммунизации. Каждый ребенок должен иметь прививочный паспорт, с полными данными о прививочном статусе ребенка с момента рождения. Наличие такого документа у родителей способствует полноте и своевременности иммунизации.

Прививки проводятся не только детям, но и взрослым, против дифтерии и столбняка вакцинируют с 26 лет через каждые 10 лет. Необходимо прививаться и в следующих случаях: укуса собакой и другими животными против бешенства, при травмах против столбняка, в весенне-летний сезон при укусах клещей против клещевого энцефалита. Помимо плановой иммунизации при регистрации кори, эпид. паротита В контактными коллективах прививают лиц в возрасте до 25 лет, не имеющих прививки или имеющих 1 прививку. Против вирусного гепатита В вакцинируют контактных, не имеющих прививки, а также в плановом порядке лиц, получивших переливание крови, независимо от кратности.

Полиомиелит побежден

В соответствии с резолюцией ВОЗ о глобальной ликвидации полиомиелита к 2002 г., с 1996 г. в нашем районе, как и в целом по России, проводилась массовая и плановая иммунизация детей против полиомиелита. В результате территория нашего района, как и вся РБ, сертифицирована ВОЗ как свободная от полиомиелита. В настоящее время работа по поддержанию статуса территории, свободной от полиомиелита, продолжается в прежнем режиме, т.к. нельзя исключить вероятность завоза дикого полиовируса из эндемичных стран. Кроме того, ослабление внимания к проведению прививок может способствовать изменению природы вакцинного вируса. До тех пор, пока каждый ребенок не будет иммунизирован против полиомиелита, остается риск встречи с этой опасной болезнью. Показатели иммунной прослойки против полиомиелита в нашем

районе сохраняются на стабильно высоких цифрах. С 2006-2007 гг. введена новая инактивированная вакцина, которая практически не дает поствакцинальных реакций и позволяет прививать детей с первичными и вторичными иммунодефицитными состояниями.

Иммунизация для всех

ВОЗ ставит задачу сократить заболеваемость коклюшем до уровня 1 на 100 тыс. населения к 2010 г. Особенностью современного коклюша является регистрация этой инфекции среди привитых детей, а также среди детей с нарушенным графиком прививок. То есть в эпидемический процесс вовлечены дети старших возрастных групп (от 5-8 и от 8-16 лет) со снижением поствакцинального иммунитета (который сохраняется не более 5 лет) и представляющих особую угрозу заражения для неиммунных детей, особенно до 3-месячного возраста, у которых болезнь протекает с угрозой для жизни. В нашем районе заболеваемость коклюшем не регистрируется. Проводится работа по реализации программы на 2005-2010 г. по элиминации кори. В целях реализации этой программы, а также для снижения заболеваемости краснухой, в районе проведена массовая иммунизация против краснухи, имеющая целью борьбу с синдромом врожденной краснухи. В условиях широкого распространения краснухой инфекции создается высокая степень риска инфицирования не иммунной беременной женщины. В связи с этим, обязательным условием введения иммунизации против краснухи в календарь прививок является двукратная вакцинация: на 2-м году жизни и в 6 лет. При этом проведение вакцинации имеет смысл, если обеими прививками будет охвачено не менее 95% детей.

Гепатит В остается серьезной медицинской и социальной проблемой, т.к. является повсеместно распространенной инфекцией, которая характеризуется склонностью к хронизации процесса с исходом в цирроз или гепатокарциному. Распространенность носительства вируса гепатита В среди беременных женщин составляет 1-1,2%. Учитывая, что в периоде новорожденности вероятность развития хронической инфекции составляет практически 100%, проводится иммунизация всех новорожденных детей в роддоме в первые 12 часов после рождения. Благодаря четкому выполнению календаря профилактических прививок достигнуто снижение заболеваемости корью, краснухой, дифтерией, эпид. паротитом, вирусным гепатитом В.

Обеспечена иммунная защита в группах населения с повышенным риском заболевания гриппом в преддверии его сезонного подъема.

Помните, что необходимо своевременно прививаться для профилактики инфекционных заболеваний и предотвращения осложнений после них.

Сюзь Халзанова,
врач-инфекционист
МУЗ «Бичурская ЦРБ».

Малярия продолжает угрожать

В этом году Всемирная организация здравоохранения концентрирует внимание на усилении мер борьбы со смертностью от тропической малярии.

Недавно медицинская общественность отметила Всемирный день борьбы против малярии, учрежденный Всемирной ассамблеей здравоохранения. Это день для признания глобальных усилий по обеспечению эффективной борьбы против малярии.

Россия присоединилась к Программе элиминации малярии в эндемичных странах Европейского региона ВОЗ и успешно выполняет взятые обязательства, что подтверждает маляриологическая ситуация в стране: эпидемические вспышки отсутствуют, число местных случаев малярии снижено до шести; сроки выявления больных в течение малярийного сезона сокращаются, тем самым уменьшается риск заражения малярией.

К сожалению, малярия продолжает угрожать 40% населения земного шара. Ежегодно малярией заболевают около 500 миллионов человек, а более одного миллиона детей умирают от этой болезни. Самое тяжелое бремя от тропической малярии, опасной для жизни, лежит на странах Экваториальной Африки, Юго-Восточной Азии, но болезнь также поражает жи-

телей ряда стран Центральной Азии, Латинской Америки, Ближнего Востока и азиатской части Европейского региона ВОЗ.

Более 2 миллиардов человек живут в ста десяти странах тропического и субтропического климата, где существует риск заражения малярией. Особенно высокая смертность малярией среди беременных женщин.

Все причастные к проблемам малярии международные организации единодушны в том, что необходимы дополнительные усилия (финансовые, административные и др.), чтобы сдержать наступление малярии.

В зонах социальных конфликтов, массового скопления беженцев, на территориях интенсивного хозяйственного освоения в связи с орошением новых земель ситуация ухудшается. Во многих эндемичных странах у малярийных паразитов регистрируется устойчивость к противомаларийным препаратам, а у малярийных комаров - устойчивость к хлор- и фосфорорганическим инсектицидам.

Во Всемирный день борьбы против малярии представлялась возможность для стран в эндемичных регионах - поделиться опытом применения интегрированных мер борьбы и поддержать друг друга в усилиях достижения снижения заболеваемости тропической и трехдневной малярией. А для новых доноров - присоединиться к партнерству против малярии в рамках Глобального Фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией.

В 2008 году Россия выделила 20 миллионов долларов на борьбу с малярией в Африке. Часть этих средств предназначена для обучения менеджеров Национальных программ здравоохранения эпидемиологическому надзору за малярией. Первые англоязычные трехнедельные курсы состоялись в мае текущего года в Москве на базе Института медицинской паразитологии и тропических болезней им. Е.И. Марциновского ММА им. И.М. Сеченова.

Девизом Дня борьбы с малярией стал лозунг «Обрати малярию вспять!».

Татьяна Разницына,
заместитель начальника
Управления Роспотребнадзора по РБ
в Иволгинском районе.

ПОНЕДЕЛЬНИК 13 июля	ВТОРНИК 14 июля	СРЕДА 15 июля	ЧЕТВЕРГ 16 июля	ПЯТНИЦА 17 июля	СУББОТА 18 июля	ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 июля
<p>ПЕРВЫЙ</p> <p>6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.05 «Малахов+» 11.20 «Модный приговор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент национальной безопасности» 14.20 «Детективы» 15.00 Другие новости 15.20 «Понять. Простить» 16.20 «Хочу знать» 16.50 «Давай поженимся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «След» 20.10 «Жди меня» 21.00 «Обручальное кольцо» 22.00 Время 22.30 Т/с «Морской патруль» 23.30 «Городские пиджоны» 00.20 «Обмани меня» 01.10 «Похищение» 01.20 «Грязные мокрые деньги» 02.10 «Массовка» 02.40 Х/ф «Эдвард-руки-ножницы» 04.20 Х/ф «Воронье»</p> <p>РОССИЯ</p> <p>6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 15.20, 18.25, 21.30 Вести-Бурятия 9.55, 12.45 Х/ф «Обратной дороги нет» 11.50, 18.50 Дежурная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.25 Вести-Сибирь 15.40 Х/ф «Самая красивая» 19.00 «Однажды будет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Летучий отряд» 23.50 «Мой серебряный шар» 00.45 «Славянский базар-2009» 01.55 Вести+ 02.15 «Честный детектив»</p> <p>НТВ</p> <p>7.00 Сегодня утром 9.05 «Лебединый рай» 10.00 «Квартирный вопрос» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 11.25 «Чистосердечное признание» 12.00 «Средний класс» 13.00 «Суд присяжных» 14.35 «Возвращение Мухтара» 16.30, 19.30 Чрезвычайное происшествие 17.30 «Улицы разбитых фонарей» 20.30 «Правила лабиринта» 22.15 «Псевдоним «Албанец» 23.10 «Очная ставка» 00.20 «Русский киллер» 02.05 «Футбольная ночь» 02.40 «Ты смешной!» 03.30 Х/ф «Сердце справедливости» 05.20 «Холм одного дерева» 06.10 «Аэропорт»</p> <p>В программе могут быть изменения по независящим от редакции причинам</p>	<p>ПЕРВЫЙ</p> <p>6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.05 «Малахов+» 11.20 «Модный приговор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент национальной безопасности» 14.20, 05.10 «Детективы» 15.00 «Другие новости» 15.20 «Понять. Простить» 16.20 «Хочу знать» 16.50 «Давай поженимся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «След» 20.10 «Пусть говорят» 21.00 «Обручальное кольцо» 22.00 Время 22.30 «Морской патруль» 23.30 «Городские пиджоны» 00.20 «Обмани меня» 01.10 «Человек-оркестр» 01.20 «Грязные мокрые деньги» 02.10 «Массовка» 02.40 Х/ф «Призраки Марса» 04.30 «Богатство»</p> <p>РОССИЯ</p> <p>6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 15.20, 18.25, 21.30 Вести-Бурятия 9.55 «Тайзан» 10.15 «Улгур» 10.25 «Сагай суурьян» 10.50, 12.55 «Улицы разбитых фонарей» 11.50, 18.50 Дежурная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.25 Вести-Сибирь 12.45 Мультфильм 14.00 «Гонка за счастьем» 15.40 «Возвращение Турецкого» 16.35 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды будет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Летучий отряд» 23.50 «Ген скорпиона» 00.50 «Славянский базар-2009» 01.55 Вести+ 02.15 Х/ф «Бони и Клайд»</p> <p>НТВ</p> <p>7.00 Сегодня утром 9.05 «Лебединый рай» 10.00 «Кулинарный поединок» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 11.20 «Особо опасен!» 12.00 «Средний класс» 13.00 «Суд присяжных» 14.35 «Возвращение Мухтара» 16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие» 17.00, 20.00, 00.00 «Сегодня» 17.30 «Улицы разбитых фонарей» 20.30 «Правила лабиринта» 22.15 «Псевдоним «Албанец» 23.10 «Очная ставка» 00.20 Х/ф «Абсолютная власть» 02.35 «Главная дорога» 03.10 «Ты смешной!» 05.00 «Холм одного дерева» 06.00 «Аэропорт»</p> <p>Профилактика</p> <p>15.00 «Особо опасен» 15.35, 04.00 «Возвращение Мухтара» 16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие» 17.00, 20.00, 00.00 «Сегодня» 17.30 «Улицы разбитых фонарей» 20.30 «Правила лабиринта» 22.15 «Псевдоним «Албанец» 23.10 «Очная ставка» 00.20 Х/ф «Абсолютная власть» 02.35 «Главная дорога» 03.10 «Ты смешной!» 05.00 «Холм одного дерева» 06.00 «Аэропорт»</p>	<p>ПЕРВЫЙ</p> <p>6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.05 «Малахов+» 11.20 «Модный приговор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент национальной безопасности» 14.20, 05.10 «Детективы» 15.00 «Другие новости» 15.20 «Понять. Простить» 16.20 «Хочу знать» 16.50 «Давай поженимся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «След» 20.10 «Пусть говорят» 21.00 «Обручальное кольцо» 22.00 Время 22.30 «Морской патруль» 23.30 «Городские пиджоны» 00.20 «Обмани меня» 01.10 «О птичках» 01.20 «Грязные мокрые деньги» 02.10 «Массовка» 02.40 Х/ф «Лучшие планы» 04.20 «Богатство»</p> <p>РОССИЯ</p> <p>6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 15.20, 18.25, 21.30 Вести-Бурятия 9.55 «Толи» 10.15 «Буряад орон» 10.50, 12.55 «Улицы разбитых фонарей» 11.50, 18.50 Дежурная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.25 Вести-Сибирь 12.45 Мультфильм 14.00 «Гонка за счастьем» 15.40 «Возвращение Турецкого» 16.35 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды будет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Летучий отряд» 23.50 «Р. Карцев» 00.50 «Славянский базар-2009» 01.55 Вести+ 02.15 Х/ф «10»</p> <p>НТВ</p> <p>7.00 Сегодня утром 9.05 «Лебединый рай» 10.00 «Повара и повара» 10.25 «Женский взгляд» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 11.15, 16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие» 12.00 «Средний класс» 13.00 «Суд присяжных» 14.35 «Возвращение Мухтара» 17.30 «Улицы разбитых фонарей» 20.30 «Правила лабиринта» 22.15 «Псевдоним «Албанец» 23.10 «Очная ставка» 00.20 Х/ф «Искушение» 02.35 «Ты смешной!» 03.30 Х/ф «Темные воды» 05.15 «Холм одного дерева» 06.10 «Аэропорт»</p>	<p>ПЕРВЫЙ</p> <p>6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.05 «Малахов+» 11.20 «Модный приговор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент национальной безопасности» 14.20, 06.30 «Детективы» 15.00 «Другие новости» 15.20 «Понять. Простить» 16.20 «Хочу знать» 16.50 «Давай поженимся!» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «След» 20.10 «Пусть говорят» 21.00 «Поле чудес» 22.00 Время 22.30 Х/ф «Люди X: последняя битва» 00.20 Х/ф «Случайный муж» 02.00 Х/ф «Выбор капитана Корелли» 04.10 Х/ф «Лучший любовник в мире» 05.40 «Панды на свободе»</p> <p>РОССИЯ</p> <p>6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 15.20, 18.25, 21.30 Вести-Бурятия 9.55 «Мой серебряный шар» 10.55, 13.00 «Улицы разбитых фонарей» 11.50, 18.50 Дежурная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.25 Вести-Сибирь 12.45 Мультфильм 14.00 «Гонка за счастьем» 15.40 «Возвращение Турецкого» 16.35 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды будет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Юрмала» 23.55 «Закрытие Славянского базара-2009» 01.30 Х/ф «Смокинг по-рязански»</p> <p>НТВ</p> <p>7.00 Сегодня утром 10.00 «Москва-Ялта-транзит» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.25 «Шнур вокруг света» 12.00 «Средний класс» 13.00 «Суд присяжных» 14.35 «Возвращение Мухтара» 16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие» 17.30 «Улицы разбитых фонарей» 20.30 «Следствие вели» 21.30, 22.30 Т/с «Дорожный патруль» 23.35 Х/ф «Игра в сэрвез» 01.45 «Ты смешной!» 02.40 Х/ф «Мертвый штиль» 04.35 «Холм одного дерева» 05.30 «Аэропорт»</p>	<p>ПЕРВЫЙ</p> <p>7.00, 11.00, 13.00 Новости 7.10 Мультфильм 7.30 Х/ф «Наши соседи» 9.00 «Дисней-клуб» 10.00 «Слово пастыря» 10.10 «Здоровье» 11.10 «Смак» 11.50 «А. Громыко» 13.10 «Ералаш» 13.40 «Цель-луна» 15.10 Х/ф «Русское поле» 16.50 Х/ф «Правдивая ложь» 19.00 «Розыгрыш» 20.20 «Личная жизнь доктора Селивановой» 22.00 Время 22.15 Х/ф «Деревенская комедия» 23.20 «Футбол» 01.20 Х/ф «История рыцаря» 03.50 Х/ф «Запах женщины»</p> <p>РОССИЯ</p> <p>6.50 Х/ф «Кольцо из Амстердама» 8.30 «Сельский час» 9.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести 9.10, 15.20 «Вести-Бурятия» 9.20 «Субботник» 10.00 Мультфильм 10.20 М/ф «Джек в стране чудес» 12.10 Дежурная часть 12.20 «Актуальное интервью» 12.35 «Спасатели» 12.45 «ТВ-приемная» 13.00 «Здоровье нации» 13.20 «Комната смеха» 14.15 «А. Громыко» 15.30 Х/ф «Ты – мне, я – тебе» 17.10 «Субботний вечер» 19.05 Х/ф «Всегда говори «Всегда» 21.15 Х/ф «Кактус и Елена» 23.20 Х/ф «Родные и близкие» 01.15 Х/ф «Сэнт Анж» 03.15 Х/ф «Семейное дело»</p> <p>НТВ</p> <p>6.20 Х/ф «Битва на острове сокровищ» 8.10 Мультфильм 8.30 «Сказки Баженова» 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.20 «Золотой ключ» 9.45 «Без рецепта» 10.20 «Смотр» 11.20 «Главная дорога» 11.55 «Кулинарный поединок» 13.00 «Квартирный вопрос» 14.20 «Особо опасен!» 15.05 «А. Громыко» 16.05 «Своя игра» 17.20 «Репортер А. Зиненко» 18.10, 04.55 «Закон и порядок» 20.25 «Русские сенсации» 22.05 «Ты не пове-ришь!» 22.55 Х/ф «Ответь мне» 00.35 «Наказание. Русская тюрьма» 01.10 «А. Свиридова» 03.05 Х/ф «Свободная страна» 05.50 «Аэропорт»</p>	<p>ПЕРВЫЙ</p> <p>7.00, 11.00, 13.00 Новости 7.10 Мультфильм 7.30 М/ф «Принцесса-лебедь. Тайна замка» 8.50 «Армейский магазин» 9.20 «Дисней-клуб» 10.10 «Играй, гармонь» 11.10 «Непутевые заметки» 11.30 «Пока все дома» 12.20 «Фазенда» 13.10 «Ералаш» 13.40 «Сокровище нации» 14.40 «КВН» 16.20 Х/ф «Нежданно-негаданно» 18.00 «А. Ширвиндт» 19.00 «Две звезды» 22.00 Время 22.20 «Большая разница» 23.20 Х/ф «Падение «Черного ястреба» 02.00 «Ведьмы в ссылке»</p> <p>РОССИЯ</p> <p>7.00 Мультфильмы 7.55 Х/ф «Отпуск за свой счет» 10.35 М/ф «Маленькие герои» 12.00, 15.00, 21.00 «Вести» 12.10 «Здоровье нации» 12.25 «Сурхарбан» 12.50 Х/ф «Невеста» 14.15 «Парламентский час» 15.20 Вести-Бурятия 15.30 Дежурная часть 16.00 «Честный детектив» 16.35 «Т. Лиознова» 17.35 «Смеяться разрешается» 19.10 Х/ф «Всегда говори «Всегда» 22.05 Х/ф «Вторжение» 00.05 Х/ф «Смертельное оружие»</p> <p>НТВ</p> <p>6.40 Х/ф «Игра все-рьез» 8.30 «Дикий мир» 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.20 «Русское лото» 9.45 «Их нравы» 10.25 «Едим дома» 11.15 «Спасатели» 11.45, 01.30 «Про автомобили» 12.20 «Борьба за ответственность» 13.00 «Дачный ответ» 14.20 Х/ф «Дело Румянцев» 16.05 «Своя игра» 17.20 «Репортер А. Зиненко» 18.10 «Закон и порядок» 20.25 «Чистосердечное признание» 21.00 «Гонимые: женская доля» 00.55 «Наказание. Русская тюрьма» 02.05 Х/ф «Мстители» 03.50 Х/ф «Гамлет» 06.10 «Аэропорт»</p>	

Продается

- ✓ «Мазда Титан», 1996 г/в. Тел.: 42-2-35, 8-908-594-51-65.
- ✓ «Тойота Камри», 2002 г/в, двигатель 2,4, «ГАЗ СА3-66» (самосвал), «ГАЗ-3307», трактор Т-25, сенокосилка, прицеп ПТС-4, МТЗ-82, 1994 г/в. Тел.: 8-914-846-18-10.
- ✓ «ВАЗ-2101» на запчасти. 8-951-634-34-05.
- ✓ «ВАЗ-2115», 2008 г/в. Срочно. Тел.: 8-914-831-57-03.
- ✓ Легковой прицеп заводской для УАЗ. Тел.: 8-950-396-32-01.
- ✓ Трехкомнатная благоустроенная квартира в центре Бичуры (ул. Ленина, 240-6). Тел.: 41-5-66.
- ✓ Дом, баня, тепляк, гараж, подвал, скважина, огород 15 соток. с. Бичура, ул. Свердлова, 100. Документы оформлены. Цена договорная. Тел.: 43-2-41, 8-902-164-38-46.
- ✓ Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре Бичуры (ул. Ленина, 240). Очень теплая, светлая. Документы готовы, подведена телефонная линия. Торг уместен. Тел.: 8-914-848-39-30.
- ✓ Срочно квартира в двухквартирном доме в центре Бичуры. Цена 250 тыс. руб. Тел.: 8-924-354-75-10.
- ✓ Дом в с. Бичура, ул. Петрова, 44 «а» со всеми надворными постройками, есть колодец, земельный участок 14 соток. Напротив детской поликлиники. Тел.: 8-914-634-21-26.
- ✓ Дом с надворными постройками, 60 соток, документы готовы (ул. Краснопартизанская, 28). 41-8-28, 8-924-395-46-10.
- ✓ Срочно дом, магазин в центре Бичуры. Тел.: 66-59-19.
- ✓ Магазин на рынке из шлакоблоков, закрытый профнастилом, евроокна, металлические двери. Документы готовы. Возможна продажа рядом стоящего магазина. 42-1-39, 8-914-983-02-65.
- ✓ Гараж. Тел.: 8-914-988-00-56.
- ✓ Принимаем заявки на профнастил и кирпич. ТД «Юбилейный». 42-5-16.
- ✓ Тумба-ТВ, немного б/у. Тел.: 8-951-624-43-10.
- ✓ Норковый полушубок пр-ва Греции, р. 50-52, цвет темный. Цена доступная. 8-950-39-88-200.
- ✓ Корова дойная, стельная. 43-0-50 (после 16 часов), 8-950-388-57-23.
- ✓ Поросята 2 месяца. Коммунистическая, 155. 41-2-31, 8-914-980-78-23.
- ✓ Цыплята, гусята, индюшата, утята. Возможен бартер. Бичура, ул. Ленина, 216. Тел.: 41-0-84, 8-924-391-73-11, 8-924-397-56-07.
- ✓ Зерно (хорошее) 10 руб/кг. 41-2-80, 41-9-05, 41-0-41.

Куплю

Пиломатериал от 22. Тел.: 42-1-22, 8-914-984-30-09.

Сниму

✓ Дом или благоустроенную квартиру возможно с последующим выкупом. 8-914-838-65-00, 8-924-750-69-39.

Работа

✓ Срочно требуется **водитель с категорией Д**. «ИП Фурманов», пассажирские перевозки. Тел.: 41-4-21.

Услуги

- ✓ Евроремонт, внутренняя и наружная отделка домов. Тел.: 41-7-85, 8-924-750-83-32.
- ✓ Строительство и ремонт. Тел.: 42-4-65, 8-914-057-96-87.
- ✓ Грузоперевозки до 2,5 т. Недорого. 8-950-388-50-07.
- ✓ Грузоперевозки до 2,5 т. по району и РБ. Тел.: 43-1-58, 8-924-350-73-04.
- ✓ Услуги микрогрузовика при организации похорон. Копка могил. Захоронение. 43-1-58, 8-924-350-73-04.
- ✓ ООО «Разнобыт». Все виды ритуальных услуг. Бичура, ул. Ленина, 248. Тел.: 8-951-627-19-26.

Такси на заказ

(от дома – к дому)

Бичура – Улан-Удэ, Улан-Удэ – Бичура

	Дом.	Сот.
Дремлин С.	41-3-97	8-902-168-99-41
Иванов Я.	42-3-53	8-950-386-14-10
Новокрещин С.	58-3-64	8-950-382-99-12
Сизых Н.	8-924-652-30-77	8-914-639-04-37
Тюрюханов А.	43-1-53	8-908-596-51-24
Ульянов А.	41-4-92	8-950-384-15-32
Афанасьев В.	42-0-42	8-951-638-12-58
Афанасьев М.	42-1-25, 42-4-03	8-908-597-29-23
Баранов В.	58-2-60	8-950-393-41-06

Место посадки в такси: г. Улан-Удэ - Центральный рынок (возле пиццерии «Метро»).

Заявки из Улан-Удэ принимаются с 8 часов утра.

Цена проезда 250 рублей.

Отправка из Улан-Удэ каждый час.

Иное

В связи с прекращением хозяйственной деятельности (ликвидации) ООО «Сибирь». Просьба заинтересованных юридических и физических лиц направлять претензии в течение месяца со дня публикации по адресу: РБ, Бичурский район, с. Топка, ул. Панова, 29. Тел.: 58-6-12.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

★ Управление Пенсионного фонда предлагает обратиться лицам, имеющим право на досрочное назначение пенсии в 2009 году и не работающим на сегодняшний день. Необходимо обратиться заранее со всеми имеющимися документами в целях сокращения срока начисления пенсии. Прием осуществляется в каб №11. Тел.: 42-1-52

★ Управление Пенсионного фонда в Бичурском районе информирует владельцев государственных сертификатов на материнский семейный капитал о том, что при обращении с заявлением на получение единовременной выплаты в размере 12000 рублей необходимо в паспорте иметь записи о детях и о гражданстве, подтвержденные печатью службы территориального пункта УФМС (паспортный стол).

Интернет становится доступнее

1. ОАО «Сибирьтелеком» извещает абонентов высокоскоростного интернета о снижении тарифа на безлимитный тарифный план «ТРАССА 64».
- С 15 июля 2009 года плата за «ТРАССУ 64» составит 550 руб. в месяц вместо 650 руб.
2. Юридические лица могут получить доступ к порту широкополосного высокоскоростного интернета пакетом WEBSTREAM + МОДЕМ всего за 900 руб. за период с 6 июля по 6 августа 2009 г.
3. На территории Республики Бурятия проводится акция «ПЛЮС 200 Мбайт». Для всех юридических лиц. Акция проводится в период с 1 по 31 июля 2009 г.

4. С 1 июля 2009 года для абонентов юридических лиц утвержден тариф «Бизнес Эконом» с полосой пропускания канала до 128 Кбит/с круглосуточно.

Для участия в акции необходимо обратиться в Бичурский офис продаж и обслуживания. При наличии технической возможности заключается договор выбирается тарифный план. Абонентам, подключившимся по акции, предоставляется бесплатно 200 Мбайт интернет-трафика в следующем месяце после подключения.

Бесплатный трафик неиспользованный в течении месяца на последующие месяцы не переносится. Бесплатный трафик предоставляется сверх включенного в тарифный планы.

Строки признательности

Выражаю искреннюю благодарность депутату Народного Хурала, секретарю политсовета БРО партии «Единая Россия» Владимиру Анатольевичу Павлову за оказанную помощь в проведении операции. Дай Бог вам крепкого здоровья и семейного благополучия.

В.С. Сергиенко,
с. Потанино.

★ ★ ★ ★ ★

Благодарим коллектив Малокуналейского ДК «Колос»: Плюснину Любовь Иннокентьевну, Паргачевскую Светлану Георгиевну, Смолину Анну Григорьевну, Чалышева Олега и Меремьянину Кристину за душевный вечер, посвященный Дню медицинского работника, за прекрасные песни, отлично организованные конкурсы, веселые житейские сценки, игры.

Галина Павловна Собенникова,
заведующая Малокуналейской врачебной амбулаторией.

★ ★ ★ ★ ★

Я участник и инвалид Великой Отечественной войны. Трудно это осознавать, но с каждым годом все меньше и меньше остается людей нашего поколения. Радует то, что у нас в районе уделяется большое внимание медицинскому обслуживанию участников ВОВ. Хотелось бы на страницах газеты поблагодарить главного врача МУЗ «Бичурская ЦРБ» Любовь Александровну Анিকেеву за то, что в больнице созданы все условия для ветера-

нов. Очень важно, что здесь всегда можно попасть к врачу без очереди. Терапевт Любовь Юрьевна Сатюкова относится к пожилым с большим вниманием, если что, обязательно придет на дом. Большое вам за это спасибо. Также хотелось поблагодарить всех медицинских работников за их не легкий, но благородный труд.

Алексей Архипович Сафонов,
участник ВОВ.

ООО «Магнат»

пластиковые окна

Скидка от 10-20%.
Срок изготовления - 3 дня.
Тел.: 42-4-92, 8-983-421-80-75.

Пиломатериалы под заказ, евровагонка. 42-1-22, 8-914-984-30-09.

Новые супертеплые окна «ВЕКА», пр-ва г. Иркутск.

- Энергосберегающий стеклопакет. 30% тепла
- Прямоугольные, арочные, от 7 тыс. рублей
- Замер. Договор. Монтаж. Гарантия
- Демонтаж, ремонт бесплатно
- 3 года работы в Бичуре.
- Нас не любят конкуренты, Но уважают нас клиенты!
- Тел.: 42-0-94, 8-950-388-91-83.

АНЕКДОТЫ

⇒ Муж бреется в ванной и ругается:
- Купил новую бритву, а она ни черта не бреет...

Голос жены из комнаты:

- Странно, а линолеум она хорошо резала!



⇒ Ученик спрашивает опытного винодела:

- Каким должен быть погребок, чтобы вино в нем хорошо созрело?

- Крепко запертым, - ответил тот.

⇒ При помощи литра водки обычная табуретка превращается в элитное кресло-качалку.

⇒ Готовится милиционер к свадьбе. Приходит к другу и говорит:

- Ты у меня на свадьбе понятным будешь?



⇒ - Скажите, почему вы не позволяете мне жениться на вашей дочери? Ведь я не пью, не курю, не ругаюсь матом, не играю в азартные игры... Так почему?

- А я не хочу, чтобы мне каждый раз приводили вас в пример.

⇒ - Вы хотите любоваться загадочной улыбкой Моны Лизы, не посещая Лувр? Спросите у жены, куда она дела вашу зарплату...

⇒ - Петя, ты бы мог в горящую избу войти?

- Нет, Вася. Я вхожу, балка падает... Нет, не могу.

- Уважаю я тебя, Петя! А ты бы мог коня на скаку остановить?

- Вася, ну ты чего? А вдруг заедет копытном?

- Уважаю я тебя, Петя!

- Вася, а за что?

- За то, что ты не баба!



⇒ Зубной врач говорит пациенту, настраивая бормашину:

- А помнишь, Федя, в школе ты сидел за мной и постоянно колотил меня булавкой?

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация Бичурского района, трудовой коллектив редакции.

За редактора
Любовникова Н.Н.

НАШ АДРЕС:
671360, с. Бичура, ул. Типографская, 1

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактор/факс - 41-2-62, бухгалтер - 41-2-62, ответ. секретарь - 41-9-16, комп. отдел - 41-9-16
E-mail: bhleborob@mail.ru

За содержание рекламы и объявлений редакция не отвечает, все справки у рекламодателя. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана в ОАО «Республиканская типография»: г. Улан-Удэ, ул. Борсова, 13. Формат А3. Подписной индекс 50926. Зарегистрирована в Бурятской Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер Б0005.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать по графику в 16.00.
Подписано в печать 8.07.2009 г. в 16.00.
ТИРАЖ 3260 экз.
Заказ 54.
В розницу - цена свободная.